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í Felhívás előfizetésre!

Az év utolsó negyede.
Hazafias tisztelettel kérjük előfizetőin­

ket, hogy ez év utolsó negyedére szóló elő 
fizetési dijat mielőbb megküldeni szívesked­
jenek.

Egyúttal arra is kérjük aeon tisz­
telt vidéki és helybeli előfizetőinket, kik 
filtrálókban vannak előfizetési dijakkal 
-szíveskedjenek azokat is a mostani ne­
gyed előfizetési dijával együtt megfi­
zetni.

Barázdák.
Már előreveti árnyékát a korlátlan ka­

tonai egyeduralom és szomorúan kell ta­
pasztalnunk, hogy a magyar ügyészi kar 
nem méltó utódja Kozma Sándornak, nem 
»ódője a közezabadságoknak, hanem azok 
elnyomásában a hatalom eszköze.

Legelőször a sajtó szabadságot fogja 
elkobozni a hatalom. Még nem krbozta el, 
de az ügyészség lövid idő alatt kétszer is 
elkobozta a „Független Magyarország“ cimü 
lapot, meit erőteljes hazafias közlemények 
láttak benne napvilágot.

Bezzeg a kamarilla zsoldján ugató 
„Népszava“ Írhatja, hogy lámpavasra a 
hazafiakkal, le a magyar vezényszóval, a 
{árba a nemzeti lobogóval, az ügyészség 
nem kobozza el. Úgy látszik, az ügyészi 
intézmény már is kezd alkalmazkodni az 
— abszolutizmushoz.

*

Felsültek a hazátlan bitangok vezérei. 
Azt hitték, büntetlenül gázolhatnak keresz­
tül az oltáron is: a hazán. A gaztett azon­
ban fölébresztette a munkásokban az el 
Fzunyadt hazaszeretetei és tízezrével fordulnak 
»1 s megfizetett darabont-bérenc vezérektől, 
» kik osztrák komandóra még a magyar vér 
-jutástól sem riadtak volna vissza.

Ez a fordulat nagyon tanuságos és a 
ízemét vezérek, a csatornahősök már is ér­
zik a csapást. Mert a dolog ma már zseb 
kérdés, mert a munkásnép, — a mely ke 
nerves filléreivel hizlalta őket, — szín 
tán megtagadja az adót és a ka­
tona*. — Nem fizeti a bitang vezéreknek 
a heti 80, 40, 50, 60 fillér adót, amit éven 
kint egyetlen munkás után 15—30 koronára 
ing, ami ezer munkás után óvenkint 15—30 
ezer korona, tízezer munkás után pedig 
450— 300.000 korona, ami mindenesetre te­
kintélyes összeg.

Ez fog legjobban fájni e pőnzszomjas, 
sibizakodott bandának 1 

*

Már tárgyaltak is a megszeppent „ve­
zérek“ Polényi Gézával, hogy „bizonyos fel­
tételek mellett“ készek 6k is a szövetkezett 
pártok mellé állani.

Szóba sem szabad állani a kamarilla 
cinkosaival, a szemétnép barátaival. A „ha­
zátlan párt“-n*k bukni kell és ha r.em lesz 
már párt, a vezérek hatalma szappanbuborék 
gyanánt szét fog oszlani.

Itt az ideje, hogy a bomlás folyamata 
megkezdődjék Debrecenben is. Itt is vannak 
derék, tisztességes munkások, akik nem azo- 

! nositják magukat a megfizetett budapesti ve 
zérekkel. Lépjenek ki a pártból és tagadják 

I meg a pártadót, hogy ne ólősködheseenek a 
családjaiktól elvont keserves filléreken a 
becstelen gazok.

A nemzet
legyőzhetetlen.

Irta: Bakonyi Samu.
Egy hét telt el azóta, hogy az al­

kotmányos többség vezérei a magyar 
király hívására a Burgban megjelentek, 
Tudjuk, hogy ott nem a magyar király 
fogadta őket, hanem az összbirodalom 
császárja. Az a szégyenletes elbánás, 
amelyben nemzetünk részesült s az a 
vakmerő jograblás, amely a fejünkhöz 
vágott pontozótokban garázdálkodik, 
csak olyan eszeveszett agyvelőből me 
betett az a közös uralkodó cselekvé­
sébe, amelynek megcsontosodott vagy 
talán épen nagyon is meglágyult sejt­
jeiben most is az egységes Ausztria 
dohos kísérlete motoszkál. Idáig érett 
a dualizmus hazugsága, amelynek most 
már még mai csonka önállóságunkat 
úgy ahogy fentartó formái is tűrhetet­
lenné lettek a türelmetlen bécsi banda 
előtt. Szörny üköd ve kell tepasztalniok, 
hogy 1867 óta sem sikerült benntln 
két teljesen kifosztaniok s ha gazda­
ságilag koldussá tettek is, de nemzeti 
önérzetünk kincses házában, magyar 
lelkünk becsületében az ellentálló ké­
pességnek még mindig annyi kifogyha­
tatlan ereje van felhalmozva, hogy csak 
elszánt akarat kell hozzá és halomra 
tudjuk dönteni minden pokoli prakti­
kájukat.

Ezt a nemzeti önérzetet kellett 
volna hát minden áron összetörni. Úgy, 
hogy a szemünkkel se merjünk többé 
porba rántott ideáljaink után törekedni. 
Begyepesedett elméjükben igy szület­
hetett meg az a szerencsétlen gondo­

lat, hogy az osztrák császár és magyar 
királynak sok csapástól és az ágkor 
fáradalmaitól elgyötört lelkét kegyet­
len meghasonlásba sodorják önmagával 
esküvel fogadott törvényes kötelessé­
geivel s az ő felelőtlen és sérthetetlen 
személyét állítsák, oda, mint a nemzeti 
akarat leküzdhetetlen ellenségét. Ha 
pedig a pogány gőggel elibünk állított 
bálvány előtt össze nem roskadunk s 
engesztelő áldozatul nem dobjuk neki 
oda legigazabb jogainkat, hanem felül­
kerekedik bennünk az ősi dac s a 
„Rebellen-Volk“ a nemzeti elkeseredés 
céltáblájául gazul kiszolgáltatott királyi 
tekintélyen keres megtorlást: oh, erre 
az édes gondolatra vigyorgott még csak 
ördögi gyönyörtől ragyogó ábrázattal 
Luegertől — Lichtensteinig minden 
ádáz ellenségünk. A császárt és a mo­
narchiát megmenteni ! A szükmedrü 
Lajthának habjai micsoda viharos ára 
dattá dagadtak volna ez egetverő csata 
ordítástól.

Csakhogy a cudar számítás csúfos 
kudarcot vallott. Mert gazda nélkül szá­
mítottak. A gazda pedig Magyarorszá­
gon c^ak a magyar nemzet lehet. Ne­
künk pedig nem urunk az osztrák csá­
szár. Sőt a mi szemünkben a király 
sem a törvények fölött trónoló bálvány 
liánom saját államfelségünk koronás 
hordozója, akinek minden hatalma a 
nemzet akaratából veszi eredetét és 
akinek ennélfogva minden törvényes 
ereje egyedül a nemzet alkotmányának 
termőföldjében gyökerezik. Ezt a ter­
mőföldet csak saját romlására pusztí­
taná el az a fejedelmi hatalom, mely­
nek élete belőle szívja legerősebb táp­
lálékát. És ennek az alkotmánynak ezer­
esztendős élete bizonyság reá, hogy el 
sem pusztítható. Nem, még ha az osz­
trák sáskák egész hada újból ellepné 
is. Láttunk mi már más fergeteget is ! 
Mégis itt vagyunk, élünk és küzdünk 
e köny és véráztatta földön és könnyű 
diadalt, még ha csakugyan vesznünk 
kellene is, nem engedünk magunk és 
igazságaink fölött. De a mi igazságaink 
örökéletüek, mint maga az ember és a 
nemzeteket teremtő Isten, aki őket az 
értük égő szeretettel és bátorsággal 
együtt sziveinkbe oltotta.

Nem rettentünk hát össze a csár 
szár haragos homlokának fenyegető fel­
hőitől. Sőt fölemelt fővel büszkén né­
zünk szemébe az atyailag megígért ju­
talomnak, mely hűségűnkért és önfel-

Jó cipők csakis Krausz Mórnál kaphatok főtér 34. a főposta mellett,
-=== saját készítmény mégis olcsók a gyárinál.
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Áldozásunkért valóban mi is lehetne 
más, mint a Mohács óta annyiszor is­
métlődött „mérhetetlen nyomor és szen­
vedés.“ Holmi vásott gyormeknép a 
fölemelt virgácstól talán megijedt volna. 
De a magyart rettenthetetlen férfiak 
nemzetévé edzette az Osztrák-háztól 
elszenvedett tömérdek csapás. Nem a 
<1 otterhalte a mi imádságunk, hanem az 
a szent himnusz, moly azzal a vigasz­
talással és reménységgel gyógyítja se­
beinket, hogy „Megbllnhődte mar e nép 
A múltat s jövendőt.“ Miért remegnénk 
miért cs(lgg“dnénk tehát ? Nekünk nincs 
okunk kétségbeesni. Holott azt a múlt 
szombati őrült tanácsot, ha nem gonosz 
tevő számítás, csak a kapkodó kétség- 
beesés adhatta az ellenünk ingerelt ki­
rálynak. Mi pedig megőriztük önérze­
tünket és megtartottuk s ellenségeink 
nagy fájdalmára megtartjuk ezentúl is 
nyugalmunkat. Sem őrültségük, sem 
gonoszságuk nem fog bennünket bele­
köthetni semmiféle meggondolatlan bo­
torságba. Ök csak a maguk rögeszméje 
után járnak s vakságukban elvesztik a 
történelem vezető fonalát. Most is az 
olmützi alkotmányrablást szerették volna 
megismételni, mi azonban még nem fe­
lejtettük el, hogy a debreceni határo­
zatot a fegyveres betörés is megelőzte.

Függetlenné akarjuk tenni Magyar- 
országot most is. Életre akarjuk hívni 
függetlenségünk mindazon tényezőit, 
amelyek a mai törvények igaz értelme 
szerint is életre költhetők De igenis 
meg akarj un ölni a hazugságot, amely- 
lyel gyűlöletes éket vertek a király és 
a nemzet szive közé. Ezt a romboló 
eket akarjuk mi eltávolítani. All kutató- j 
san ragaszkodunk elhatározásunkhoz, j 
bármennyire fájdalmas legyen is a inak | 
végrehajtása. Mert jól tudjuk, hogy j 
utána gyógyulás és egészséges, teremtő j 
munka következik. A kuruzslás pedig j

SL tárna.
Irta: Ádám Éva.

— Részeges disznó, semmirevaló 1 Vi­
gyék el innen, hogy ne lármázza föl a telep 
lakóit I

Az igazgató sápadtan, remegve adta ki ; 
a parancsot, hogy a magáról megfeledkezett 
munkást elhurcolják.

,lól tudta ö, hogy nem részeg az az 
ember. A többiek is jól tudták, hogy szin- 
arany igazság, amit a társuk kiabál. A ron 
gyos, éhes ernbertömeg előtt azonban az 
igazgató : jobbnak látta részegnek, mint 
igazmondónak tüntetni föl a lármázó embert.

Akadt egy kettő az összeverődött oso ! 
portból, akik karonragadva társukat, igye- j 
keztek az iroda ellőtti térről elhurcolni, ahol 1 
oppen fizetésre gyűltek össze.

— Nem megyek ! Kést ütök bele, aki ; 
rám teszi a kezét. Nem vagyok ón se részeg, 
se bolond ! Azt az embert, azt fogjátok meg 
ott . . . Nézzétek, hogy reszket, ha igazsága 
van, miért nem mer kijönni az irodából ! A 
mi keserves keresetünkből is levon, hogy 6 
hi utón járhasson, hogy a gyermekei bár­
sonyban hencegjenek. ? ! Van-o a ti gyere­
keiteknek egy rongyos ingnél egyóbb ru­
hája ? Van- 0 betevő falatja ?

— Igaz, igaz . . . súgják körülötte, j 
de azért hangos in kiáltják, hogy az urak 
is hallják:

— Hallgass te istentelen ember!
A nekivadult ember mint egy gladiátor 

áll a tér közepén, fékezetten vadságával, 
toporzékolva kiabál tovább :

— Nekem nincs gyennekem, se fele­
ségem, se Istenem ; semmim sines. E11 nem 
félek senkitől, nem bánom, ha az ut szélén

a sebet csak elmórgoíiti. Avatatlan ke­
zek eddig is tömérdek fertőző anyag­
gal fokozták veszedelmeit és fakasztot­
tak körülte uj meg uj kelevényeket. 
Ha gyökeres gyógyításhoz akarunk 
látni, legelőbb is ezeket a kuruzsló bo­
szorkányokat kell a nehéz ba(egünktől 
pokolba kergetni. Amíg ez meg nem 
történik, amig a hivatott orvosokat 
kötelességük teljesítésétől elzárják, ad­
dig nincs az orvoslásra komoly akarat. 
Addig a válság válság marad a a ma­
gyar nemzet csak azt láthatja, hogy 
alkotmányos életét, mint már annyiszor, 
most is halálra szánták.

De mint máskor mindig, a magyar 
I nemzet életereje most is győzedelmes'
; kedni fog. Ha úgy tetszik, csak foly- 
j tassák a gyilkos mesterkedést. A nem- 
! zetet megölniük nem sikerül. Hiszen 

láthatták, egy hét sem telt elés a nem- ; 
zetnek szánt megszégyenítés jórészben 
már visszahullott oda, ahonnan reánk 
zúdították. Ők ítéljék meg majd, ha 
még gondolkodni tudnak, kinek a te­
kintélyén ejtett csorbát ez a megalázás. • 
Hiába próbálkoznak hát újabb meg újabb 
balfogásokkal. A természetes törvényét 
legyőzni nem lehet.

A nemzeti akarat ereje pedig a 
természetes fejlődés legyőzhetetlen tör­
vényei szerint működik. És mindaz, 
amit útjába állj tana k, természetellenes, 
mert nem a történelem tanulságaiban 
gyökerezik és nc.n a nemzeti élet va­
lóságos szükségeiből fakad. Mentsük 
meg az alkotmányt ! Ha letepertük az 
életére leselkedő veszedelmeket, ha 
visszavertük a mindenfelől reánk zú­
dított ellenséget, majd hozzálátunk az 
ostrom alatt megrongált bástyák meg- , 
erősítéséhez és uj erősségek emelésé­
hez. Előbb győzni fogunk, azután épi- j 
tünk I

rothadok is el : de megölöm azt az embert! j 
Engedjetek el I Helyettetek beszélek sok j 
nyomorult, gyáva I Mindig tűrtök, csak hogy 
nőm fetrongtek az éhségtől ! Kenyeret, 
pénzt 1 Kenyerat adjatok nekünk, kenyeret 1 
Megszolgáltunk érta ! Az apátok, a nagy­
apátok, ott ponészedott el élve a tár­
nákban . . .

— A csendőrök . . . súgják tovább 
egymásnak az emberek és félénken, gyor­
san, mint a föld legnyomorultabbjai, akik 
elpusztulnak, de szólam akkor se mernek : 
egy pillanat alatt szétoszlanak és a dühöngő 
ember egyedül marad.

— Lázitó, szociálist». — Kiabálnak ki | 
az urak az iroda ablakán : mialatt a csend j 
örök láncra verik és elkísérik a dacos, az 
egyenes tartása legényt.

— Ittam én, ittam ... de nem any- 
nyit, hogy ne tudnám mit beszélek, szól a 
csendőrökhöz, a kik jól ismerték a mindig 
jókedvű munkáslegényt, a kit most mint 
lázitót kísérnek a törvény elibe.

Ezek után megjön az urak bátorsága 
és a fizetés rendben folyik tovább. A beszéd 
tárgya azonban itt is, — ott is az elkísért 
legény.

— Nézze könyvelő ur: gondolta volna 
erről a fiúról őzt a vadságot?

— Szerencsénk, hogy ez a bányatelep 
olyan messze van a világtól. Ezek az em­
berek nem tudjak még, hogy a munkásvi 
lág forrong, mint a láva. Ezek még évtize­
dek múlva is békésen fognak dolgozni, csak 
résen kell lennünk, mert az ilyen világié 
t ~>tt, idegenből bevetődött bányász elem szítja 
a tüzet. Kemény leckét kell adni az ilyen 
nők !

Mialatt az irodában igy beszélgettek

Az alkotmányvÁlság.
— szeptember 3.

Ma a válság a fordulóponthoz érkezett. 
A szövetkezett pártok az uralkodó és tani- 
ososai által előidézett kényszerhelyzet foly­
tán kénytelenek kenyártörésre vinni a dolgot

Senki sem tudja, mit hoz a jövő. Az 
már azonban bizonyos, hogy a nemzet kép­
viselői engedni nem fognék. Jöjjön inkább 
az abszolutizmus — királyi esküszegéssel .-
Az alázatos szociálista vezérek.

Az ellenzék szövetkezett vezérlő bizott­
sága értekezletet tartott ma délelőtt tiz éra­
kor a függetlenségi nártkörben. Az értekez­
leten megjelentek: Kossuth Ferenc, Apponyí 
Albert gróf, Bár-ff y Bezső káró, Batthyány 
Tivadar gróf, Barabás Béla, Darányi Ignác, 
Gulner Gyula, Hadik János gróf, Hook Já­
nos, Kavs Ivor báró, Polónvi Géza, Sághy 
Gyula, Tóin János, Szederkényi Nándor, 
Vázsonyi Vilmos, Ziohy Aladár gróf, Zichy 
Jenő gróf.

Nem jelentek meg: Ándrássy Gyula 
gróf (Galíciában van), Holló Lajos (beteg), 
Eötvös Károly, Komjáthy Béla, Rakovszky 
István, Ugrón Gábor és Taaly Kálmán. A 
tanácskozást Kossuth Forene vezette.

Napirend előtt Vázsonyi Vilmos kéri 
siót. Támadást intéz Polónyi Géza ellen 
azért, mert a szooiálisták vezéreivel, neveze 
lesen Bokányi Dezsővel és Goldner Adolf 
dr.-ral tárgyalásokba boosíjtkozott.

Polónyi Géza kijelenti, hogy igenis be­
szélt a két szociálista vezérrel. Nem 6, ha­
nem a szociálist» vezérek kezdeményezték a 
találkozást. A szociálist» vezérek közeledést 
kerestek a koalícióhoz, és ennek a közvetíté­
sével akarták őt megbízni. Egyébként pedig 
kijelenti azt is, h így a két vezérrel mint 
magánember állott szóba.

Rudnay ellen.
Ezután a főkapi'ánynak a fáklyás fel­

vonulást betiltó rendeletével foglalkoztak és 
erre nézve a következő hivatalos közlést ad­
ták ki : A vezórlöbizottság tudomást szerzett 
a budapesti államrendőrség főkapitányának 
azon határozatáról, amelylyel a belügyi ügy­
vivő előzetes megkérdezése után a fővárosi

a munkások közt arról folyt a sió: vájjon 
mi büntetése lesz társuknak s a sápadt, be­
teges aicokon mintha va’ami szokatlan fény 
lobogott volna, a mint estenként a sorsuk­
ról beszélgettek.

Egynémely vidéken hihetetlenül buta 
nép lakik. Alig külörab az állatnál. Csupa 
nyers anyag, földolgozásán erőt szunyád­
nak a lelkében. Későre ad életjelt, de hs 
öntudatra költik: vadságában félelmesen 
erős. Rombol és pusztít és nélkül. Nem 
ilyenfajta jelenség volt a lázadó lojény, a 
ki merészségét és indokait gyakran a külső 
világból, a hiiho kedvéért szadi föl, anélkül, 
houv mélységes meggyőződés acélozni meg 
H lelkét. Ezt igen jól tudták az urak -s nem 
erőt láttak ebben, félő volt, hogy ha a pár 
napi eizá atás után a -nunkából is elbocsát­
ják a legényt.' boszuálló ellenséget szerez­
nek benn". Ezért nagylelkűnk akartak lenni 
és a lázadó munkást megtartották.

— Alássn kö-zönőm az uraknak, — 
szólt a legény ős indult a tárna felé.

— Furcsa . . . furcsa, hogy visszavet- 
; tők, — súgták egymásnak a bányászok.
1 — Haj, nem jóban jár annak a legény

nek az esze / Nem volt az részeg . . . Ev­
vel meg meggyül a baja az uraknak, —" 
jegyezte meg egy öreg munkás, miközben a 
legény a tárna előtti csoporthoz ért.

— Hát mi baj van emberek ?
— Mi ? Hát csak az, — felel az egyik 

I hogy senki se akar a régi tárna munka- 
helyre menni. Kész halál 1 Gyilkosság I

Eh, mit nekem 1 Se feleségem, se 
gyermekem, se Istenem; én megyek oda 
dolgozni I Nekem h ilál kell, emberhalál, úgy 
is igen sokan vagyunk 1 Vagy ón, vagy más 
pusztuljon ...
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polgárság tervezett fáklyás felvonulását ha 
mié űrügyekkel betiltotta. Minthogy a fővá­
rosi polgárság felvonulásét sorrendítn előbb 
felenteUe be, mint a szociáldemokrata-járt 
iás csakis a polgárság felvonulása fűződőit 
határozott alkalomhoz októbez 3 kához, ho 
lőtt a nemzetközi szociáldemokrata jrártho;, 
hsesak a polgárság felvonulásának mtgake- 
dályozása nem volt egyedüli célja, közömbös 
lehetett, hogy mely napon tarthatja azt meg: 
a főkapilát ynak a beliig)i ügy vivővel egyér- 
tőfn meghozott határozata tudatos támadás 
a polgárok szabadsága ellen A vezérlő bizott­
ság úgy ebtől a tényből, vakmint több a 
nyilvánosság előtt ismeretes jelenségből 
megállapítja, hogy a rend fenntartására hi 
Tfliott belügyi ügyvivő és a rendőrfőkapi­
tány ahelyett hogy a polgárok vélemény sza 
badságát a rendelkezésük! e álló térvényéé 
eszközökkel hivatásuknak megfelelöleg meg­
védelmezték volna, nemcsak a polgárok al 
kotmónyos szabadsága ellen szövetkezek, 
hanem a rendbontás és anarkia védnökéül 
szegődtek,

Ezután a vezérlő-bizottság átiratot in 
tézett Halmos János po'gármetterhez, amely 
ben a keddi pártközi konferencia céljaira az 
uj városháza közgyűlési termének átengedé­
sét kéri. A voltaképpen való napirendre, a 
pártközi konferencia elé terjesztendő javas 
iátok tárgyalására a délutáni folytatólagos 
értekezleten tértek át, amikor megállapitot 
Iák a nemzethez intézendő manifesztum sző 
vegét, amelyet Eötvös Károly készített.

Bemutatták továbbá azt z határozati 
javaslatot, amelyet Andrássy Gyula gróf fo­
galmazott és amelyet a képviselöház 10 iki 
ülése elé terjesztenek, arra az esetre, ha 
Fejérváry báróék akkorra még kormányon 
lesznek és a Házat ismét királyi kézirattal 
el találnák napolni. A határozati javaslatot 
elfogadták.

Búza Barna képviselő'.
Sátoraljaújhelyen hétfőn dr. Búza 

Barnát függetlenségi programmal egy­
hangúlag képviselővé választották. Vele 
a pártnak 183 tagja van.

Képv igelő választások.
Brassóvá!megye központi választmánya 

a száazhermányi választás napját október

— Hallgass te, hallgass, — ceititják a 
többiek, mire szép lassan egymásután ha­
ladva, a kis mécses világát elnyeli a sötét 
iérna; ki ki siet a kijelölt munkahelyre.

A legény fölemeli kózilámpását és kö­
rülnéz. A legveszedelmesebb munkahelyre 
került Feje fölött óriási tömeg szén függ 
sigy hajszálon, a levegő fojtó, nehéz; sürü, 
jWelmes osond és sötétség. Lépteket hall. 
Azt hitte, társa érkezett vissza. Az igazgató 
volt; a munkahelyet vizsgálta. Amint meg 
ismerte a legényt, rászólt:

— Magát ide osztották be ? Ki rendelte 
igy ? Ide józan, okos, tapasztalt bányász kell 
nem ilyen részeges disznó I

E szavakra egyszerre ugrott föl a fiatal 
bányász, Kinos, nehéz csend támadt, csak 
két ember küzdelmes hörgése hallatszott. 
Egy felesleges mozdulás a korhadt áosolat 
felé és irtózatos omlás, recsegés hallatszik. 
A lámpák kialszanak. Fut, vergődik e vég­
ítéletben a két nyomorult, gyönge ember, a 
kik egyformán tehetetlenek a veszedelemben, 
de egymás kezét megragadva igyekeznek 
előre, Testük vérzik a hulló széndaraboktól. 
JEgyik megbotlik és végigzuhan. Társa ön- 
kényteleLül hajlik le, hogy fölemelje. Abban 
a pillanatban szörnyű zűrzavar támad az 
agyéban, a lelkében. Kimerült testtel, féke- 
»észtéit idegzettel hordja hordja egymásra a 
hatalmas szónda rabok at és a föld mélyében 
ha látni lehelne : 6 maga se tudná már meg­
mondani, melyik széntorony alatt van az ő 
halottja. A földalatti dráma befejeződött. A 
legény vérző kezével'végigKimitja sötét hóm 
lokál, egy knsé sápadt és tántorog, amint 
je&nti :

— Az olsótárnn összeomlott . , ,

hónap 17 éré tűzte ki. — A budapesti II. 
kerületi Darányi párt vezetőségén» k vasárnap 
délelőttre ö. szehivott értekezleten a megye 
lentek csekély száma miatt nem tartották meg. 
A függetlenségi párt értesítette u dissziden- 
eekei, hogy most nem számíthat ama füg­
getlen, égi szavazatokra, amelyek a januári 
választáskor Darányi pártját erősítették, 
mert a iiiggetlcnségi párt külön jelöltet állít. 
A függetlenségi párt jelölő bizottsága szer­
dán este 8 órakor tart ülést. Az uj-párti 
Lendl Adol'nak alighanem két ellenjelöltje 
lesz. A kerületben a függetlenségi párt 
rendkívül megerősödött és a siker kilátá­
sával veszi fel a küzdelmei.

Szépségverseny Debrecenben.
— Rózsaszínű számok. —

Igaz-e, hogy Debrecenben vmnak a legszebb 
asszonyok és leányok?

Eire a kérdésre szerénytelenség volna nekünk, 
debreceni fóifiaknak igen-nel válaszolni, kik ma­
gunkénak mindjük a véios asszonyait és leányait. 
N e m-et már azért sem mernénk mondani, mert ezer 
és ezer kacsó kapaszkodna bajunkba.

Valóság sz, hogy Debtecen no ár számtalanszor 
hallotta szt a 1 ókot, amely nőinek Ítéli oda Páris 

aranyalmáját.
Ez a kérdés foglalkoztatott ma hálom fiatal 

emhert a Hungária-kávéház egyik asztalánál.
Hárman valának ók, a le’kes hölgybarátok : 

így újságíró, egy színész és egy katonatiszt.
— Százezreket költenek a központi statiszti­

kai hivatalra, — morfondírozott az egyik — a a 
női szépségek statisztikáját még sem állították össze.

— Igazad van, — szólt a másik. — Ezt a 
hézagpótló statisztikát Debrecenten nekünk kellene 
összeállítani.

— Hogyan ? — kérdezte a harmadik.
— Mist a legforgalmasabb a korzó, —mondta 

az ojstgiró — rendezzünk szépségver­
senyt. Addig nem mozdulunk el innét, mig öt­
száz nő el nem vonul előttünk. Szempillantással Íté­
letet fogunk mondani mindegyik felett s a felvonuló 
hölgyeket négy osztályba sorozzuk, feltűnően szép, 
szép, köznapi és rut.

Általános helyeslés fogadta az indítványt.
— Pótinditványom van, szólalt meg most a 

katonatiszt. Bírálat alá a szemmel láthatólag 12 éves­
nél idősebb és 42 évesnél fiatalabb nők kerüljenek,

— Mihez hozzá teszem, mondé a színész, 
hogy a kesztyűben és léretaposott sarkú hölgyek 
nem versenyképesek.

A pótindilványokat is elfogadták s a zsűri 
megkezdte működését

Délután 5 órától 7 óra 28 percig elvonult az 
ötszáz versenyképes nő a „Hungária“ káveház abla­
kában trónoló zsűri előtt.

Az eredmény meglepő volt.
Íme a zsűri hivatalos kommünikéje:
F eltűnőén szép
Szép
Köznapi
Nem szép
R u t
A zsűri a 37 legszebb között a legesleg­

szebb nő személyében is megikait állapodni, de 
ez sajnálatos siTérre vezetett, amelyet a lovagiasság 
szabályai szerint fognak elintézni.

Ha egy zsűritagon esetleg sebet ütnek a finom 
pengéjű párbajkardok 500 debreceni nő közül 409 
bizony osan azt fogja hinni, begy a bölcs biró vére 
miatta csordult ki.

Olvasóinkhoz.
A nagy nemzeti küzdelmekben laprunk 

mindig ott állt és ott áll a törhetetlenül bar 
colók sorában azok ellen, akik a hamis li- 
berálizmua durva hatalmából erőszakos fegy­
vert igyekeznek kovácsolni a nemze i akarat 
megbénítására, elnyomására. Hatalmas fegy­
ver lesz a jövőben ia kezünkben a kicsi 
acéltol, amíg a közjó és nemzeti akaratesz­

méinek megvalósításáért küzdünk. A szellemi 
harcosok sorában csak a közkatona szer- pót 
vállaltuk magunkra és helyünket készséggel, 
odaadással, változatlan ragaszkodás,-»! álltuk 
meg eddig s álljuk a jövőben is.

Azzal a vággyal, azzal a törekvéssel 
vagyunk eltelve, hogy lapunk, szelleme ke­
resi, kutatja a köz eszméinek, céljainak, vá­
gyainak, törekvéseinek csiráit ott, hol ezek 
az élet zűrzavarából, ebből az örökké mozgó, 
örökké forrongó talajból kiverik fejüket. Az­
tán fejleszt, buzdít vagy tapos ; serkent, ösb- 
tökél vagy paskol ; lángot gyújt a szikrából, 
ahol fényre, termékenyítő világosságra lesz 
szükség és hallatni fogja szenvedélyes sza­
vát, hol a sötétség, a maradiság igyekszik 
rejtezkedő ösvényt, szövevényes útvesztőket 
vájni.

Egyet határozottan Ígértünk, hogy a 
vidéki sajtónak undok fekélye : a személyes 
hajsza, a gyűlölködés, a rosszakarat tárol 
fog tőlünk állani mindenkor. Hogy ezen Ígé­
retünket becsülettel megtartottuk-e, ebben a 
nagyközönség a mi biránk.

Fáradhatatlan őrei leszünk továbbra is 
a közérdeknek, őszinték, nyíltak, szókimondók, 
de mindig lelkiismeretesek. Csüggedést még 
az erőszakkal szemben sem fogunk érezni 
soha.

Október elsején uj előfizetőst nyitott 
lapunk.

A „DEBRECEN“
politikai napilap

előfizetési ára:
Helyben :

Egész évre.................. 12 kor. — fill.
Fél évre....................... 6 kor. — fill.
Negyed évre . . . . 3 kor. — fill.
Egy hóra .................. 1 kor. — fii).
Egyes szám .... — kor. 4 fill.

Vidéken :
Egész évre.................. 18 kor. — fill.
Fél évre.......................9 kor. — fill.
Negyed évre .... 4 kor. 50 fiit.

A „DEBRECEN“
politikai napilap

•aerk. és kiadóhivatala.

H

SZÍNHÁZ.

A színház 40 éves Jubileuma.
Az ország egyik legrégibb színháza, a 

debreceni e hó 7-én nagy ünnepség kereté­
ben üli meg fennállásának 40 éves évfor­
dulóját. Az ünnepélyt rendező bízottéáz, 
melynek tagjai Márk Endre, Komlóssy Dezső, 
Oláh Károly, Zilahy Gyula és Mándoki 
Béla már kibocsáj tolták az ünnepély meg­
hívóját, mely igy szól: Meghívó. Debrecen 
szab. kir. város színháza fennállásának 40 
éves jubileuma alkalmából 1905. okt. 7 én 
este 7 és fél őrekor a színházban tarlandó 
díszelőadásra, amelyen a színház régi tagjai 
közül báró Splényiné Blaha Lujza, Mán- 
doky Béla és Gárdonyi Antal szerepelnek. 
Az előadás általános bérletszünetben tar- 
latik. Jegyek a színházi pénztárnál már a 
mai naptól fogva knjrhatók.

Az ünnepélyre megigórto sürgönyilcg 
Blaha Lujza az eljövetelét, továbbá meg 
hívta a bizottság Bezerédy Viktor minisz­
teri tanácsost, a szülészeti ügyek vezetőjét 
gróf Fesztet ich Aw u országos szülészeti 
fŐfelügy -löt. éa Némethy Károly műiiszte;; 

i tanácsost a városi ügyek vezetőjét "o •• '/I

37
223
13G

93
11



a kővetkező levelet intézte Oláh Károlyhoz, 
melyben kimenti távolmaradását.

Nagyságos felügyelő ur!
Szépen köszönöm megtisztelő meghivá 

Kukat a debreceni városi színház 40 évi fenn- 
állásának alkalmából rendezendő ünnepélyes 
előadásra.

A mily igaz örömöt érzek, valahányszor 
a magyar színésze* megerősödése, térfoglalá 
sának jeleivel találkozom, ezen örvendetes 
jelenségek újabb munkálkodásra ösztönöznek, 
hogy a magyar színészetnek, mini a magyar 
kultúra egyik fontos tényezőjének a jelenle 
ginéi biztosabb alapokra fektetését, művészi 
és ethikai színvonalának eme részét tőlem 
telhetőleg elősegítsem.

Ha nem vehetek is részt egyéb elfog 
laltságom miatt jubiláns ünnepélyükön, szív­
ből üdvözlöm Debrecen város lelkes szinpár- 
íoló közönségét, mely a magyar színészetet 
mindenkor meleg szeretettel és hazRiias lel­
kesedéssel karolta fel.

Fogadja felügyelő ur kiváló tisztelet- 
nyilvánitását

kész hívének 
Bezerédy Viktornak.

Az ünnepély műsora a következő : I. 
Bánk Bán nyitány, előadja a színházi zene­
kar. II. Kerner-Ilerodek Magyar dal elő­
képekkel és szavalatokkal, előadja az egéí-z 
személyzet. III. Bánk Bán 2-ik felvonása, 
melyben Bánkot Mándoki Béla, Biberachot 
Gárdonyi Antal játsza. IV. A falu rossza 
l-ső felvonása, melyben Finom Rózsit Blaha 
Lujza játsza. 1. Epilógus. Irta : dr. Körösi 
Kálmán. Képekkel és szavalatokkal, előadja 
az összes személyzet.

Október 6 a színházban. Az aradi 
gyásznapot, ama 13 mártírhalált szenvedett 
félisten emlékét kegyelettel üli meg a deb­
receni színház „A bíbor és gyász“ cimü 
pályamester történelmi dráma kerül e napon 
színre s az aradi poéta : Farkas Ferenc 
prológusát fogja szavalni Szakács Andor elő 
adás előtt.

HÍREK.

— A villamos telep ügyében o vilá­
gítási bizottság Körner Adolf tanácsnok el 
nöklete alatt szombaton e hó 7-én délután 
ülé-t tart. Ezen az ülésen fog a bizottság 
döntésén a villamos telep felállítására vo­
natkozó ajánlatok felett, hogy melyiket 
ajánlja elfogadásra a tanácsnak. Ezúttal sem 
mulaszthatjuk a bizottság tagjait, hogy jól 
vegyék fontolóra e kérdés elbírálását, mert 
egy ily nagyfontosságu intézmény létesíté­
sénél tekintetbe kell venni a pályázó válla 
latok megbízhatóságát is.

— Hajdumegye legtöbb adófi­
zetői. A vármegye igazoló választ­
mánya szeptember 26-án tart gyűlést. 
Az adóhivatal kimutatásai egyébként 
október 6-tól 14-ig tartanak.

— Az ellenőrzési szemlék elmarad­
nak. Biztos forrásból jelezzük, hogy úgy a 
honvédség, mint a közöshadeeghez tartozó 
tartalékosok rendes őszi ellenőrzési szem 
léje ez idén elmarad. A tartalékos tisztek 
ellenőrzési szemléjét azonban megtartják.

— Kinevezés. Domahidy Elemér főis­
pán Balogh Sándor közigazgatási gyakorno­
kot tb. aljegyzővé nevezte ki.

— Küldöttség a koalícióhoz. Toron­
tói vármegye felhívást küidött a városhoz,

DEBREOZER___

hogy a koaliei 5 mai alxotmányvédő ülésére 
küldjön küldöttséget, melylyel demonstráljon 
a nemzed követelések mellett. A felhívó 
azonban már későn érxezett meg, mert már 
nem jutott idő uz intózkelésre.

— Hajduvármegye igazoló választ­
mánya e hó 26 án ta.i ülést.

— Hitelesítő közgyűlés volt ma dé­
lután 3 órakor a városházán, Domahidy Ele­
mér főiapán elnöklete alatt, melyen a teg­
napi és szombati közgyűlés jegyzőkönyvét 
hitelesítették.

— Eljegyzés. Dr. Varga Elemér al­
jegyző, polgármesteri titkár jegyet váltott 
Latinovics .Mihály kultúrmérnök bájos leá 
nyával Idával.

— Az aradi gyásznap emléke. A
máv. altisztikör október hó 6-án az «sradi 
tizenhárom vértanú évfordulója alkalmából 
saját helyiségeiben saját dalárdája közremű­
ködésével szavalatokkal és hangversenynyel 
egybekötött kedélyes táncmulatságot rendez. 
Tekintettel a kitünően összeállított műsorra, 
előre is szép sikert jósolunk.

— Dienes napi vásár Debrecenben
Az őszi nagy vásár október 9-én kezdődik éa 
17-ig tart a következő sorrendben : október 
9, 10. ás 11-ón gyapjú, szőr és iparcikkek, 
gabona éa termény, 12, éa 13-án juh, 14, 
és 15 én serlés, 15. és 16-án ló, 16 és 17 én 
a baromvásár.

— Esküvő. Bikfalvy Ernő tartalékos 
honvédhuszár hadnagy, előkelő zilahi keres 
kedő ma délután vezette olíártnz Szikszav 
Margitott, Szikszay Gyula a Margit fürdő 
tulajdonosának bájos leányát. A polgári há 
zieságkötéa még délelőtt meg volt, amelyen 
Oláh anyakönyvezed tartott szép beszedet az 
ifjú párhoz.

Meghiúsult terv. A debreceni 
mentő-egyesületre halálos csapást márt 
a belügyi kormány, mert rendeletében 
kijelentette, hogy csupán a bábakép­
zőnél tűri el az egy évi orvosgyakor­
latot, a deb-eceni közkörházat azonban 
arra sem érdemesítette, hogy az orvos­
jelöltek gyakorlati évök eltöltésére al­
kalmasnak nevezze. Az eljárás nagy 
felháborodást keltett.

— Az állatkínzó. Gyöngyösi Sándor 
talyigás u Bucskiii-téren ivott, inig a lova 
az éhségtől és az esőtől majd összerogyott.
A lova elindult bánatában és a rendőr fogta 
meg. Feljelentették a lelketlen gazdát.

— Lopás. Pálfy Endre postatiszt je 
hintést tett a rendőrségen, hogy 40 koronát 
lopott tőle ismeretlen tettes. A károst fele 
scgével együtt a járásbíróság idézte és mig j 
odavoltak, azalatt történt a lopás, mert a 
rósz zárakat nem lehetett használni, mert 
Balog Istvánnő háztulajdonos nem is esi- I 
náltatta meg. A rendőrség nyomoz.

— Haláleset. Hajduvármegye árvaszőki 
ülnökét, Orosz Endrét nagy csapás érte; 
Lenke novti 14 éves leánykája halt meg 1 

I hosszú betegség után. A részvét a szeren- i 
j csétien család iránt általános.

— Milyen a modern család? Kralt 
I Henrik Hatvan utca 18. sz. a. lakos hétfőn 
i este a színházba ment családjával. A lakást 

távollétük idejére Szilágyi Erzsébet nevű 
cselédjére bízta, aki unalmában kiál • 
lőtt a kapuba nézelődni. A jóképű leány­
zónak csakhamar akadt szórakoztatója 
peckes baka személyében, akivel sétálgatni 
kezdett az utcán. Majd csalogató szavára 
elment vele mulatni az Otthon kávéházba 
otthagyva a lakást Isten számába. Mikor 
Krafték hazamentek a színházból zárva-

19(1 rí, ottóber 4.

találták a lakásukat és az Erzsi szolgálónak 
se hire, se hamva. Az bizony nagyban polká- 
zott a bakája karján, mialatt gazdája puk- 
kadozott mérgében. A szegény emberen 
gyöngyözött az izzadtvág, mikor végre ráta­
lált a léha leányra, aki nem sokat törődötté 
gazdája boszankodásával Csak úgy foghegy 
riil feleselgetett neki ős odalökte elibe » 
lakása kulcsát. Aztán vissza se ment többé 
szolgálati helyére.

— Házásók H osazupályiban. Vak
merő betörők fosztották ki özvegy Kaufmann 
Jakabné hosszupályi-i üzletét. A ház falát 
kiásták és az üzletet ki osztották Az ellő- 
patt tárgyuk értékét még nem tudták meg 
állapit mi. A kár tote nes A csendőrök a 
tetteseket, a kik alighanem cigányok, eré­
lyesen nyomozza.

— Bűnügyi fő tárgyalások. Október
hó 3 án kedden főtárgyalás. D. Nagyimra s 
társa ellen köz és magánokirat hamisítás 
biintet.éérh ez ügyben mintegy 52 egyén van 
beidézve. Ottóber 6 án pénteken főtárgyalás. 
Ogai Regina Ilona ellen csalásért, Papp Ist­
ván ellen erőszakért, Balogh András ellen 
lopásért Czirják Nagy Róza ellen lopásért, 
özv. Szekeres Jánosáé ellen lopásért

Ingyen adok

— Az adózás. Az elmúlt hónapban 
befolyt kizségi adóban 34687 korona 9 fill., 
útadóban 10.964 korona 92 fillér, ref. egy­
házi adóban 6324 korona 28 fill, nyir/izle- 
csapolási adóban 1875 korona 92 fillér, ipar 
kamarai költség címén pedig 150 korona 
9 fillér.

— Csavargók. Szigeti György nap­
számos áliáe és foglalkozás nélküli csavar­
góit a városban. Hazatoloncolják. — Kováéi 
Imre csavargó fiú a pákákét lopkodta. El­
csípték. — Bisi Erzsébet a vidékről jött 
szerencsét próbálni, de rajtavesztett. Haza­
toloncolják.

— Meggyilkolt földesur. Borsod- 
Mezőcsáthon mint Miskolcról táviratozzák, 
a hétfőre virradó éjszaka Ragályi Lajoa 85 
éves földbirtokost meggyilkolták. Az eset, 
amely Csáth község lakosait nagy izgalom­
ban tartja, a következőleg történt: Ragályi 
Lajos teljes visszavoaultságban egyedül ólt 
kocsisával a község főutcájában levő házá­
ban. Vasárnap este szokásához híven korán 
feküdt le s lakása ajtaját bezárta. Éjjel két 
óra tájban az aggastyán arra ébredt fel, hogy 
ajtaját feszegetik, majd betörték az ajtót 
bejött a szobába két paraszt ember ás két 
paraszt asszony. Ezek megrohanták Ragályit, 
megkötözték és kést rántva, pónzt követel­
tek, Ragályi segítségért kiáltozott, mire » 
rablók lehúzták ágyáról és megfojtották, majd 
meggyilkolása után fosztogatni kezdték alakást. 
Közben az udvar másik végében lakó kocsis 
felébredt s kijö;í az udvarra, hol gazdája 
ablakait megvilágítva látta. Közelebb ment 
az ablakhoz és azon benézve látta, hogy mi 
történik. Azonnal a csandőrségre futott hirt 
adni a rablógyilkosságról. Mire a csendőrök 
jöttek, a rablógyilkosok futva igyekeztek a 
lakást elhagyni, de elfogták őket. A rabló 
gyilkosok Tusi oka Nagy Pál és Molnár Pál 
i-sáthi lakosok s ezek feleségei. Az eset Mis­
kolcon is nagy izgatottságot keltett; a ható­
ság részéről dr. Szapár kir. alügyósz utazott 
ki a helyszínére.

— Kalandornő egy ékszerész-üzlet- 
ben. A fövárosos nagyobb ékszer üzleteinek 
rendes látogatói az olyan kalandornők, akik 
hihetetlen ügyességgel és vakmerőséggel lop­
nak el gyómántos függőket és értékes gyű­
rűket. Az ékszerészek óvatosak és mindig 

! el vannak készülve a tolvaj, de sikkes dá-
minden vevőnek 1 kiló cukrot, aki nálam 1 kiló finom kávét vesz
plaponta fogami teavaj Simon Simon fűszer- és csemege üzletében,,

Szent-Anna-u. 36. Telefon: 386.
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mák látogatásaira, akik azonban vajmi rit 
kán látogatnak el a vidékre. A napokban 
egy kolozsvári ékszerész üzletbe állított be 
egy korcsvirága a fővárosi tolvaj bandáknak. 
Husznik János ékszerész az üzletében épen 
egyedül volt, amikor eey rendkívül elegáns 
leguabb divat szerint öltözött finom megje­
lenésű tiritiö lépett be és finom napernyőjét, 
keztyüjét az asztalra téve gyűrűket kért.

Husznik készségesen szép briliánsokat 
tett eléje. A hölgy kevés válogatás után 
egyik magasan levő polcra mutatva kérte a 
kereskedőt, hogy a fent levő gyűrűket adja 
eléje. Mikor az ékszerész elfordult, hallotta, 
hogy a hölgy foga kocant, mintha gyűrűt 
dugott volna szájába, de ezó nélkül leadta a 
gyűrűket. A nő még egy keveset válogatott 
kérdezősködött az árak után, de végül kije­
lentette, hogy majd később vissza megy, el­
távozni készült.

— Kérem vissza a gyűrűt amit szájába 
tett nagysád ; szólt az ékszerősz ós eléje 
állott. Az első pillanatra a nő meghökkent, 
de a másik percben már a tolvaj nők vak­
merőségével és biztonságával öklével az ék­
szerész szemébe csapott, akinek egy pilla­
natra szemei elhomályosodtak ós ez a pilla­
nat épen elegendő volt arra, hogy a nő ki­
meneküljön az üzletből. Előbb azonban az 
értékes brilliáns gyűrűt kidobta szájából 
Husznik utána szaladt, de már a különben 
is népes korzón eltűnt, Az üzletben hagyta 
corpus delikliként napernyőjét és keztyüit.
Az ékszerész a vakmerő kalandornő ellen 
megtette a feljelentést, de a rendőrségnek 
még nem sikerült elfogni.

— Kellemetlen látogató óimén mu't 
hó 29-iki számunkban megjelent hírre vo 
natkozólag a következő helyreigazító sorokat 
vettük : Tekintetes Szerkesztőség I Becses 
lapjának múlt hó 29 én este megjelent szá 
mában reám vonatkozólag a valóságnak meg 
nem felelő közlemény jelent meg a rendőr 
3Őg egyoldalú információja alapján, miért is 
annak a valódi tényállás elmondása utáni 
rektifikatióját kérem. Ugyanis : múlt hó 23, 
vagy 24 én megjelent nálam egy rendőrségi 
kézbesítő, egy végzés kézbesítése végett. Én 
neki kijelentettem, hogy a végzést mint 
.jogtalant“ át nem veszem. Másod ízben is­
mét megjelent lakásomon, mire isnóíelten 
kijelentettem, hogy sem át nem veszem, sem 
pedig kifüggeszteni ajtómra nem engedem, 
jelentse ellenszegülésemet kapitányának s ha 
tetszik meg tehetik ellenem a feljelentést 
ellenszegülésemért. Még ugyan az nap har­
madszor is megjelent egy rendőr kíséretében, 
kiknek a már fentjelzelteket ismételtem s 
őket lakásom azonnali elhagyására felszólli 
totiam. A kísérő, illetve tanúként megjelent 
rendőr távozni is akart, de a kézbesítő szolga 
„ur“ oly kihívó és pökhendi magaviseletét 
tanúsított, hogy lakásom azonnali elhagyá­
sára, mert ha nem, úgy egyszerűen kilököm. 
Arogáns és kihívó feleletére fogtam meg 
mellén a zubbonyát, s lakásom gyors elha­
gyására buzdítottam, azaz magyarán meg 
mondva kilöktem. A felpofozás ós testi sér 
tée a kézbesítő rendőr agyának élénk fan­
táziája. Enyit a valódi tényállás megvilágí­
tására, mert már bocsánat, ha a rendőr 
kézbesítésének ellenszegültem, neki semmi 
további keresni valója lakásomon nem volt,
3 bárki lett légyen is az, ki velem lakáso­
mon arogáns módon diskurál, tőllem hasonló 
elbánásban részesül. Egyebekben vagyok a 
tek. szerkesztő urnák tisztelője Lator Gábor.

— Az öngyilkos vizhordó. Ma haj­
nalban öngyilkossági kísérletet követett el a 
Pásti közben Tóth János vizhordó. Reggel 
7 órakor vették észre, de mikorra levágták, 
már kihűlt a holtteste. Beszállították a köz- 
kórház hullaházába.

— Elfogott tolvaj. Ma hajnalban a 
rendőrőrjárat letartóztatta Herman József 
csavargót, aki két lopásért van vizsgálat 
alatt.

— Sikerült árverés. A központi fő 
ssolgabiróság a mikepérosi kocsmát 2200 
korona haszonbérért adta ki. A nyereség 
1000 korona.

— Talűlt pénztárca. Találtatott 1 
pénztárca f. hó lén bizonyos összeggel; 
igazolt tulajdonosa átveheti az I-só kerületi 
rendőrkapitányságnál.

— Állásnélküliek, vagyolyanok, akik 
jó mellékjövedelemre akarnak szert 
tenni jelentkezzenek lapunk kiadóhi­
vatalában délelőtt 11—12 óra között.

x Egy kitűnő karban levő Reminy- 
ton írógép nagyon olcsón eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban

x Balassa féle valódi Ugorkatej a 
leghatásosabb szépitőszer, mely mint a ta 
pasztalat bizonyltja, minden hölgynek női 
külőzhetetlen. Pár nap alatt 2—3 szőri be- 
kenés után kisimítja, finomítja kz arcbőrt ós 
teljesen eltávolít szoplőt, bőrfoltokat, patta­
nást, mitossert stb. arctisztáttanságot a nél­
kül, hogy a bőrűek ártalmára volna. Üvegje 
2 korona Balassa K. gyógyszertárában, — 
Budapest, Erzsébetfalva. Portai szétküldés 
naponta.

SPORT.

A Tornaegylet jégpályája. Még zöl­
déi a nyárfa az ablak előtt, de azért a 
Tornaegylet már is goadoskodik tagjainak, 
és a korcsolya sportot kedvelő közönség­
nek téli szórakoztatásáról. Mint értesülünk : 
legutóbb tartott választmányi tilőséa egy 
jégpálya létesítését határozta el, a helynek 
kiválasztási és a részlet , kérdések megbe­
szélése céljából egy dr. Árvay Béla egyleti 
ügyész továbbá Szántó József ós Kováes 
Mihály választmányi tagokból álló bizott­
ságot küldött ki.

Üdvözöljük a Tornaegyletet e valóban 
üdvös kezdeményezésért és kívánjuk a leg­
jobb sikert

A debreceni tornaegylet uj idénye.
Már régóta nem tapasztalt életkedv uralko 
dik a debreceni tornaegyletben, városunknak | 
ezen legrégibb és egykor országos hírű, első ! 
rangú sport egyletében; az őszi idény beáll- j 
tával uj tagok nagy számmal iratkoztak be ! 
úgy a junior, miut a szenior csapatba Sőt 
az egylet vezetősége elhatározta, hogy hölgy 
csapatot is szervez, és a gyakorlati időt ál­
ként osztotta be, hogy egyik csapat sem 
zavarja a másikat a tornázásban. A hűvös 
ós esős idő beállta miatt az egylet a nagy­
erdei sporttérről e hó 5 ikén beköltöznöd.k a 
Péteriül utcai tornacsarnokba, ós ettől kezdve 
a csapatok itt végzik a szabadgyakorlatokat 
ós a szertornázást. A junior és szenior csa-. 
patot .Striffler Ferenc r. kath. főgymoasiumi 
tornatanár, ez a kiváló sportférfiu vezeti. A 
juaior csapat hetenként héttőn, szerdán és 
szombaton, mindenkor délután 6—8 óra kö 
zótt, a szenior csapat hetenként kedden és 
pénteken, mindenkor délután ti—8 óra kö­
zött, a hölgycsapat pedig hetenként kedden 
délután 4—6 óra között, és csütörtökön 5—7 
óra között végzi gyakorlatait. A hötgyosapat 
szervezésire az egylet választmánya Lasz- 
gallner Kálmánnó úrnőt kérte fel, ugyanő 
személyesen teljesiti a felügyeletet is minden 
órán. Felvételre jelentkezni lehet nála Fü- 
vészkert utca 14 sz. a. I. emeleten levő la­
kásán naponként. A csapat vezetésére — mint 
értesülünk — Mayer Margit ev. ref. felső 
leányiskolái tornatanárnőt kéri fel az egylet 
vezetősége, a ki már egy Ízben oly kiváló 
eredménynyel és úgy a szülők, mint a tár­
sadalom általános megelégedésére vezette is 
a hölgyosapatot. Társadalmunk sportkedve­
lőinek figyelmébe nagyon ajánljuk a Torna­
egylet fáradhatatlan működését, melynek 
célját felesleges bővebben fejtegetni. Kifejezi 
azt hármas jelszava : Erői Erély 1 Egyetértés 1 

A* Országos Tornász ö vets ég Deb­
recenben. Miit nagyon jó forrásból értesü­
lünk : az Országos Tornus-.övetség 1906-ik 
évben Debrecent óhajtja megtisztelni a ke­
rületi szövetségi versenynek városunkban 
megtartásával. A múlt években Besztercebá­
nya, Kassa, legutóbb pedig Arad városa lát­
ták körükben az ország minden vidékéről 
egybesereglett tornászokat, a mai müveit

5

nemzedéknek azokat a tagjait, a kik az ős, 
magyar virtust, a tornát hí val ésszerűséggel 
gyakorolják, Mopdanunk sem kell. hegy úgy 
társadalmi, mint közmüve’ödési szempontból 
minő kívánatos s mily jövő eredménynycl jár 
az ország legkülómbözőbb vidékeiről össze- 
sereglett tornászoknak egy egy város társa­
dalmával való érintkezőié. Mennyire elthnoz- 
ditja ez a különösen most annyira szükséges.

I egyetértést, tedi ós szellemi erőinknek meg 
I aoólozását ós tornázásnak megkedvelését ée 

általában a tornaügyének, mint valósággal 
nemzeti ügynek felkarolását. Bizonyára Deb- 

, recan város közönsége is, és maga a város 
I is mint a nemzeti közművelődésnek országú 
I san elismert egyik elsőrendű és i ?az nem­

zeti szellemű tényezője ugyanebből a szem­
pontból fogják fel és méltányolják az Orsaá- 
gos Tornaszővetségnek óhajtását és tőlük tel­
hető módon igaz vendégszeretettel és anyagi 
áldozattal is előmizditják az igazán szép 
tervnek megvalósulóiét.

TÁVIRATOK.
Függetlenségi pártgjrülée.

Budapest, szeptember 3. A füg­
getlenségi ós 48-as párt ma tartott ér­
tekezletén Kossuth Ferenc elnöklete 
alatt magáévá tette a vozérlőbizottság 
határozatait.

Az els5 köztársasági liga.
Budapest, szeptember 3. A köz- 

társasági párt első tagjaként dr. Bűz« 
Barnát emlegetik, aki azonban a 48-a& 
párt tagja. Búza kijelentette, hogy mind­
addig nem alapítja meg az uj pártot, 
amíg a függetlenségi és 48 as párt elved 
nem diadalmaskodnak.

Az egyesülés.
Budapest, szapt. 3. A pártok

egyesülése Btnffy és Aniríssy ellea- 
átlásain fog megtörni, mert ők a csáasArt 
cédula urai is bíznak az egyezkedés 
sikerében.

Uj választás.
Budapest, október 3. A lőcsei kerület 

mandátum, legközelebb g.azdát anná válik. 
Est a m indám mt a legutóbbi választáson 
Horteljniy László, Csáky Albin gróf vejs 
szerezte meg csekély többséggel, de most 
lemond róla, mert a hivatalos lap néhány 
mp múlva fogja közölni, hogv kinevezték 
közalapítványi igazgatóvá. A f Iggatleaségi- 
párt e kerületben erősei szervezkedett.

TftFFénfSfék.

Monstre váltóhamisitási per folyik
mist a debreceni kir. törvényszék előtt, 
mely ez óv január havában nagy feltűnést 
keltett. Egyszerű parasztemberek összebe­
széltek ós nyakra-főra hamisították a váltó­
kat, szedték fel a pénzeket és osztozkodtak 
e nem mindennapi jövedelmen. I). Nagy 
Imre 47 éves böszörményi fuvarossal é* 
Joune József debreceni pénzügynökkel ha­
mis váltók gyártására. D. Nagy Imre 
gyárilag állította elő a hamis váltókat, 
vagy húszat, melyek miadogyikére Nagy 
Bálint ós Szodrai S ára neveket hamisította rá. 
A hamis váltókat pedig külömböző helybeli 
pénzintézeteknél helyezte el, melynek aztán 
az ilyen váltó tartozásokat Nagy Bálint in­
gatlanára bekebelezési végzés jutott Nagy 
Bálinthoz, s úgy jött rá, hogy nevével vises»- 
őlós történt. Az ügy a törvényszék elé került» 
ahol a most folyó tárgyalás 3—4 napot fog 
igénybe venni, mert ez ügyben nem keve- 

I sebb, mint 52 tanút fognak kihallgatni.



— A raktárban deJ^oió Dorkások ka- 
regnek, la e felől iéicenm őket. Úgy lát­
tuk, a itt uy r eni reg] (n e ze £ ült ellene az 
alrabláennk.

— Bele bizonynyal nem halt, annyi 
íbizenyte. De mit is tartozik az reánk. A 
szaladt ág ki van viva, így a leányok is sza­
badd, B azt tehetik, a mit akarnak

Ilyen beazéigeiétek közt mentek vissza 
a lorlatzckhoz, miután az öreget hazakitér­
ték, s ott az irgaln as nővér gondjára bíz­
ták .. .

De Körmős és Bukfenc nem hagyták 
volna oly kírnyen cda az öreget, ha tudták 
fo.’na, hogy vécéiből cseberbe ju'and az.

Alig hegy a g; ái nagy udvarába belép 
tek, a mint újtól lárma hallatszott az utcán, 
an»lka egy egész vad sereg lett volna el 
Bza hadit V».

Az agg megállóit és ballgatózott.
— Menjünk, menjük szobádba, jó 

ityám, — ke re 6t Rozália remegve. — Ne­
ked nyugaltmru van szükséged.

— De ugyan ki tud nyugodt lenni a 
vihar közepette ? — feleié az agg. — Hall­
gassuk csak mi ttrténik. Talán a mérges 
xigjó ismét egy tojását, költött ki, s kereszt­
apára van szükség a keresztelőnél.

— Istenem, mily lárma és tombolás
— Talán itthon van Antal a munká­

sokkal ?
— Ha itthon van is, ő nem,lenne ké­

pes e vad tömeget megfékezni. Én reszka 
lek érted, édes jó atyám 1

— Ne félj, engem ősz fejem, téged pe­
dig öltözeted megvédenék.

A vad tömeg őrült lármával rohant be 
a* udvarba; Rozália hiába igyekezett atyját 
az épület belsejébe maga után be cipelni, pár 
perc alatt a rakoncátlan tömeg közepében 
látták magokat.

A tömeg ordított, s ez orditás hason 
latos volt azon hóhérokéhoz, kik a szeren­
csétlen fiancia királyt a vérpadra hurcolták.

Nem a kedélyes bécsiek voltak ezek
többé.

És miért ordított e vad tömeg ?
Azért, mert Ferdinánd, beleunva a 

mindig magasatbra fokozott követelésekbe, 
Bécskél titkon eltávozott.

Ferdiuánd már mindent megengedett (?) 
mit földi fejedelem csak megengedhet, de 
most már olyasmit kezdtek követelni tőle, a 
mit az ég fejedelme sem engedhet meg.

A mint a ved tömeg az utcákon a fe­
jedelmet éktelen szavakban szidalmazta, az 
öreg vak haragra gjulva, kezeit ökölre szo­
rítva haragosan kiállá: — Oltsátok ki a 
fáklyákat, vagy kérjétek istent, hogy ne te­
kintsetek egymás szemtelen arcába. Ne fer­
tő ztessék be piszkos szájatokkal a szabadsá­
got, ti rabszolgák. A ti szabadságotok abból 
#11, hogy a legszentebbet szidalmazzátok, a 
ti jogotok egyenlő a ragadozókéval, s test­
vériségük olyan, mint a Káiné, ki Ábelt 
agyonütötte. Jaj, ezerszer jaj az olyan or­
szágnak, melynek ilyen polgárai vannak!

A vad tömegen mint a villám dörgése, 
egy tompa moraj futott keresztül.

Antal igyekezett utat törni maga előtt, 
hogy az öreghez jusson, mig Rozália miden 
tagjában remegve csüggött ez öreg nyakán.

— Ki az a feketesárga kutya, ki ránk 
morogni merőszel? — kiáltá egy rüpők,
Oy ki epeként egy nagy vas rudat forgatva 
feje fölött.

— Egy vén, öreg koldus I
— Ne hallgassatok szavaira, bajtársak, 

hiszen a szegény szerencsétlen Bienen féld 
az 1 — mondd Antal.

— Ah, a szabad szájú ?
— Ha, ha, ba, az, ki a fegyházba is

volt'
—■ S a ki leányait kegyencnőkké ne­

velte :
— A torlaszok menyasszonyának atyja!

ÉVen n t, rlai'Tok menvapszony:' iák

»BOÉiey CFABKCS
Apáca és kegyenené

Kögeny a bécyi életből. 
Magyarosította Saabó Antal. 1C8

OK BSiSOZEH HK)ó, október 4
— Igen, leánya a háremszinü lobogót 

viseli, 6 a c éj pel tart, — roondá a Cyk 
leps, — de etjja szidalmt zra a népet, ki a 
szabadságéit vérét ontja.

— Ma a torlaszon is feketesárga be 
szédet tartott.

— Mindaddig mig azokat, kik a tüzet 
szítják, ki nem irtjuk, nem lesz nyugalom ar. 
országban.

— Vesétek egyen, üssétek egyen 1
—- Akasszátok fel, a lámpára vele 1
Ordítva s fogaikat csikorgatva rohantak 

az öreg felé, száz kar nyúlt utána, de Ro­
zália halálos aggodalmában körülölelő az 
öreget, s magával hozta az utcára.

A vak öreget kézen maga után vonva, 
mint könnyű zerge iramlott előre, s utána 
éktelen káromlással a kópék s megkezdődött 
a dühös vadászat.

A mene ülők szerencséjére az éj ko 
romsölét.

Sem n hold nem süt, sem tgy ceiling 
nem fénylik az égen.

De az üldözők többnyire az éj emberei 
és szemé k ébren lát a sötétben, mint a 
macska vagy hiuző.

Dacára az éj védő leplének, a veizély 
közéig a menekülőkhöz,

A Freiungi a elértek.
(Folyt, köv.)

xGegasbasag.
Kilátások a Tokaj-Hegyalján. A

tokaj-hegyaljai loitcimés, mint Táiyáról ir 
ják, a tavasz kezdetén gazdi gon mutatko 
zott, a virágzásra jött kedvezőtlen idő a 
reményeket alaposan leszállította, a junius 
végével beköszöntött bőség és szárazság 
még ezeket a remét ycégeket is alaposan 
megdézimálta. A szárazságot legjobban álló 
szőlőkben is csak iéltermtsre van kilátás. 
Hanem ennek fejében az idei termés a bo 
rok királya lesz. Ma a szőlő sokkal érettebb, 
mint a legtöbb évben szüretkor, olyan édes, 
hogy akik a tulédeset nem szeretik, mm 
tudják élvezni a négy édesség miatt. Csak 
az a baj, hegy a nagyon jó minőségű bort 
nem igen lehet értékesíteni, mert a vendég 
lősök nem veszik azért, mert a vendégek 
az erős borokat nem igen fogyasztják. A 
nagyobb birtckcscknál raktáron bevernek 
még a tavalyi borok, pedig 30—45 forint­
jával túladnának rajta hektoliterenként. Hogy 
az uj bornak mennyi lesz az ára, azt ma 
még nem lehet tudni.

á. k> tapot-köbén yaiseitóskereskedelm 
csarnok Jelentése.

íecő. okt. 3.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

é 1 a ö r • a dű. öreg nehéz (péronkint 400 kilogramit
felöli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pt
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (péronkint P-20 kgrammon felül, 
súlyban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (párcnkini 
261—820 kilogrammig terjedő súlyban) 139—140 
fillérig. Fiatal könnyű (péronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. — II. M agyar 
lied.tt: Nehéz (péronkint 280 kilogrammon
kint felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (páron-
240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kőn
nyfl párenkint 240 kilogrammig terjedő sulykai
--------- fillérig. — Hl. Szerbiai: Nehéz pá-
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 189—141 
fillérig. Kőaép (péronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 138—189 fillérig. Könnyű páron 
kint 840 kilogrammig terjedő súlyban) 136—187 
flllérg. IV. Romániai eredeti (Stnchl)l 
Nehéz (páronkiüt 240 kilogrammon felüli súlyban
------------ fillérig. Könnyű (péronkint 240 kilogram
míg terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (péronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 
140—141 fillérig. Közép (péronkint 240—260 kik 
grammig terjedő súlyban) 141—142 fivérig, Kőnnyi 
péronkint 940 i-ik, ratu; lg tei <dő evlyj 
137- 138 Iliét ; •.-kivit sertés. 'i.vietiréi.', a

iL JL,
Vas szerencsém i i*. I, revékfizönsépí ér­

tesíteni hogi tulhatmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza,

II I r
ar he

forejegyeknek a november 1-i húzáshoz 
való eladására

ügynokok
magís jutalék mellett azonnal felvétettnek. 
Kéiheti eredményes működés utánfix-fizetést 
is adunk. — Neumann és Ha ab bank és 
váltó üzlete Budapest Andrásay ut. 50

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a

NOXALL JR.
a jelenkor legtökéletesebb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb és a legkisebb
vízszűrője, mely az ivóvizet kris­
tály tisztává ósa legroszabb vizet 
le élvethetfívé változtatja. Amerika,An­
gol ,Belgiiimós Németországi an 
több százezer van használatban.
Minden felszerelés nélkül bárki 
is bármely vizvezetók csapjára 

könnyen feltolhatja.
Egy darab ára j/ OO C A« 

használati utasítással űü AJV 
Kapható:

AU ER IGNA C-n&l
fill., Kerepesl-ut II, sz.

Xeleíorj 65—38.
a NOXALL JR magyarhoni kizáró­
lagos lerakata, valamint minden

műszaki és jobb vaskereskedésben, 
Nélbülbxbetlen minden házfaltáéban.

Gyengélkedők .* SÄ5S
maradó gyernektk, vérszegények, bágyadt- 
ideges. Eck n unkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrcl használhatják mint erősítő szert
Er Hímmel HeJm&tcgenjét.

Ar étvágy nő, a szellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, az egész idegrend­
szer megerősödik.

Kifejt zetten valódi Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad­
jon el semmi féle utánzatot.

llelzaiogkölcsCnőkl
|(ujak és konvertálások) igen előnyö­
sen, gyorsan kaphatók külföldi tőkék I 
elhelyezése által. — Uradalmak, birto-l 

lkok és házakon kívül gyárak ée ipar-f
i telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-| 
vólbeli megkereséseket továbbit. Osten- I 

I ropäische Presse kiadóhivatal Budapest, ! 
^Kaziney-utca 2.

mm
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1905. október 3. DBBRBOSBBS

1971-1905. sz. tk.
Hirdetmény.

A derecskéi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság 1905 óaí szeptember hó 25-én 
1876 sz. a kelt végzésével kiküldött bizottság 
ezennel közhírré teszi, hogy Monostorpályi 
községre vonatkozólag az 1886: XXIX, 1889: 
XXXVIII. és az 1891: XVI. t-cikkek értel­
mében szerkesztendő telekkönyvi betétek ké­
szítésének munkálata folyamatba tétetvén, a 
nevezett községben a helyszíni eljárás és pe 
dig az 1891: XVI. t.-c. 9. §.-a értelmében 
első sorban az azonosítás 1905. évi október 
hó 12-én és ennek befejeztével a további bi­
zottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak:
1. mindazok, a kik a telekjegyzőhönyvek- 

ben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztés kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt, a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás 
alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket iga­
zoló okirataikat mutassák fel:

2. mindazok a kik oalamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, lingy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebclezását a kitűzött határidőig 
a telekkönyvi hatóságaoz intézett szabályszerű 
beadvány utján kieszközöljék, vagy a telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alap­
ján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik 
előterjesztése végett a bizottság előtt jelenje­
nek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre 
alkalmas okira aik nincsennok, az átírásra az 
átírásra az 1889: XXIX. t.-c. 15—18. §-ai és 
az 1889: XXXVIII t-e. 5., 6., 7. és 9. §-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság előtt, igazolják, avagy oda hassa­
nak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejü löt a bizottság elő t szóval 
elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére en­
gedélyei nyilvánítsa, mert különben jogaikat 
ez utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és 
illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek és

3. azok, akiknek javára tányleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyíl várikönyvi 
leg bejegyezve ugi szintén az ily bejegyzé­
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy 
a bejegyzett jognak törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött bizottság előtt jelen 
jenek meg, mert elleneseiben a bőlyegmen 
lessé? kedvezményétől elesnek

Neményi Mihály Jakó Gyula
betátszerkesztC. kir. jítráa r.óbi

Sgönyörii njdonpágol^ érl^ezte^l
0 OBtume-szövetek

Női ruhaszövetek
Blúz-Szövetek

Ruha- éa Blúz-selymek
Francia-Flanellek

és
S’

Barohentekben, s

BosznayJ. ís Társa
nőidivat áraházában

DEBRECEN, KoaBUth-u. 5.

R£K1AM
MKER

W,e Hirdetések 
művészi illuszlrálás.!

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul

6.íerravauá?
Kina-bora vassal.

Eröaitöszor gyű qg61ked5k. vérszegfoiyok 6a lábbado- 
tók részére. Étvágy gerjesztő, klegeréaitg szer

Kiválóan jó izü.
Több mint 8600 orvoui elismer® nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Trieszt-Barcola.

A segíti rákban pedig V* III, ti. 2 K. 60 fillér, 
1 ,, 4 „ 80 „

12606—1905.

lakk árverési hirdetés.
A Debrecen szab. kir. város tulajdonát 

képező Pác és lünk erdők mekk termése 
1905. év október hó 7 napján d. n. 3 
órakor makkoltatás céljából a városház nagy­
tanács termében tartandó nyilvános szóbél; 
árverés utján haszonbérbe adatik.; miről az 
érdeklődők azon megjegyzéssel értesittetnek. 
hogy az árverési föltételek a városi számvevői 
hivatalban meg tekinthetők s az árverelők 
által a kikiált isi ár lO'Yo-a készpénzben az 
árverelhető bizottság kezéhez leteendő.

Debrecen, 1995. szept. 28.
A városi tanács

Goldberger ay
Buwvust.-*.«»*> -«mosTÉsi mooA.—

Qtí IS

Otí Cu 5C — *4 p
ifi

5 C* y@3aa@s‘fe«J osoMsaalk 1
Mindenkinek, aki hiilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forrd 

vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt*

Gyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehés emésstée 
vagy nyálkáeodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő erodtnőnynye» 
már sok óv óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-féle gyógynövénybor.
Eme gyógynövőnybor előnyösen ismert gyógyerojü növények és jó bor keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövényből 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógynövényért idejében használják a gvomorbántalmak már oairtyi- 
ban elfojthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor haex- 
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés csömör melyek biztos előjelei a króniktr- 
gyomorbajnak, s ezek nehányszori használat után elmúlik.

Székrekedésnél és enuek kellemetlen következni ínyeitől mmt:kohk*s fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és íny, lép éaa Pfortadei 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor olővegi» 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinózés, vérszegénység, bágyadság, mindmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz vérképző lésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Etványtalanságnál, ideges lehangoltság ős kodólytelensóg, valamint gyakon fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövény»«» 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövőnybor emeli az étvágyat, »18- 
segiti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérkópződést, osillapitja a fel­
izgatott idegekett és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszön» levél Mao- 
nvitiä eztA gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60
éa 2.—

Ováltódjunit az utánzatolttól
kérjen kifejezetten

Hubert Ullrich-féle gyógynövénybort
A gyógynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van öesaetéve: 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, 
oseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erögyökér, 
ehalmus gyökér a 10.0.
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SXJ* KB esőig SB fillér, E'.indeis további eső 
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I Mtilwll t**MWu*n poetoeas vtiasxc- 
ito s rfiiäfcsägce iielyeg bekSIdet*

ip MfÉEíéiek előre IzBtenilol

Jöebreoe*"
telefon száma

«=» 41». —-

Fölszinti páholy
• .A“ napia november 
közepéig kiadó : Cím 
a kiadóhivatalban.

Megbízható és szorgal­
mas ügynökök olyan 
vidékről, a bel a tzőlő 
megterem és s7őlőinive­
lőssel foglalkoznak és a 
hol filoxera pusztításait 
már megkezdette vagy 
pedig a hol Bzőlőültetés- 
sel foglalkoznak: szép, 
állandó és biztosmellék­
keresetre tehetne k szert 
ha címünket közlik He­
gyi Lajossal Budapest, 
Király-utca 13. I.

Monogramok
himzéso olválaltatik Ve­
res-utca 15.

Corrcpeli tornak,
vagy nevelőnek ajánl­
kozik tanításban jártas 
hű-tanhallgató. Cim : 

B. I. lLitUnhallgató 
Bclhlon-u. 22.

i Őszi vetésre ajánlok:|
Eredeti impotált

] Squarehead-baza vetöiijagot.]
Ára 1000 kilogrammonként 480 körönt.
Szakszerű gazdaságban legfontosabb a votCmag. 
illába minden művelés és trágyázás, ha nem hasz-! 
aájuk a legnemesebb faj-vetömagot. Gyakorlatilag j 

és szaktudósok állal be van igazolva, hogy a I 
Squareheag-buzának az eddig termelt fajok felett j 

következő előnyei vannak:
Minden talajban megterem.
A legjobban telel.
Feltétlen biztonságot nyuj a ve- i

tés megcülése ellen.
A hazai búzáknál korábban érik. I
A termés hozama átlagosan 16
métermázsa katasztrális holdan-

kint.
MEZEI ZSHiiMOAD ■

Budapest, V., Váci-ut 74. ezám.gj|

Mines többé bnzaüszög!
Nun a Bupuy és Társa

használata mellett.
22 év éta nagy sikerrel használlutik a búza 
üszög a kukorica korom és portiasög.az 
árpa, zab, burgonya megüszkösödése eilen. 
Egy csomag két mm. vetömaghez 50 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjuuk.
Debrecenben kapható: Kontiek Óéra, 
Máyer Jenő és Komlóssy Lajos urak 

üzletében.

DZuma Zhipuy és Parsa
Bécs, VII. Windmühlgasse 33.

Utazik, 
fix fizetés és magas ju­
talékkal nagy részvény- 
társaságnál azonali és 
állandó alkalmazást 
nyernek. Csakis intelli­
gens, jó megjelenésű 
urak küldjék referenti- 
ákkal ellátott ajánlatai­
kat „K.R.“ jelige alatt 
De hr. poste restante/

Császári és királyi möasztalosok- kárpitosok ás díszítők

Fodor Mihály Utódai illliapBS!
kizárólagosan 1V* kerület, Váci-utca 24.
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. —.....

S

m
m
m

A legfB.noKD.akb

(Bale I. it m e* (fi,» r h i 4
legalább ICO kilogramm vételnél

i€0 kilónként SES koron«.
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban ekár- 

mely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A szám-ölasezeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható :

Soci&tá anonima per 1 1’ntllizzazione deli« íorze 
idrauliche della Dalmazia Trlest.

Alapittatott 1878. Telefon 18—88.
Valódi angol

Tcijrjis-játék,
toinac-gilcz, íüggíágy, k etil ítélő, tekejélék, ssáfc, 
ponyv» ég fehér kenderketé) legelcséhb Bcitfr' 

ható beaxeriéei főmig«, *

Beffer Antal =
sport-sszkézök és kőtélgyérfé-telsp

[BUDAPEST,
__  IV., Kör oly-utca, bolté*. IS. “

(K5.poi.ll tiriBit H.l4-«krd,«l n»l«

Képes árjegyzék klvéeatr* legyen és béreseivé. 
Vidéki megrendelések gyorsan és penlaian 

eszkösöltelnek.

ssees••©••••eeeese<

Idtgbsttgekoek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gutaütésről «zóló röpiratoi
WEISXMANN ROMAN- lói, mely röpirat immár

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az 
gyógyszertárban

.EGYSZARVÚ“-!!«» címzett 
DEBRECENBEN kapható.

iK®s#msnemü8ei«isiaieiB»i*i*kBmis@Beiee»a$:
* -h-b»**»", '.«■ r-r: T -;?5 köryvnyomdéjában.
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